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«ЄВРОСТУДЕНТ» є мережею 
дослідників, представників 
національних міністерств та 
інших зацікавлених сторін, які 
об'єднали свої зусилля для 
вивчення соціальних і 
економічних умов життя 
студентів у системі вищої освіти в 
Європі. Проект 
«ЄВРОСТУДЕНТ» бере свій 
початок у 1990 році. У 2012 році 
п'ятий раунд проекту почався зі 
збільшеною кількістю (30) країн-
учасниць. У географічному сенсі 
проект просягаєтсья від від 
Фінляндії на півночі до Італії на 
півдні, від Португалії на заході до 
Вірменії на сході. Це означає, що 
«ЄВРОСТУДЕНТ» охоплює 
більшу частину великої Європи. 



Робота мережі «ЄВРОСТУДЕНТ» заснована на переконанні, що 
міждержавні порівняння здатні полегшити вивчення сильних і слабких 
сторін або просто особливості національних систем вищої освіти і тим 
самим допомогти країнам побачити свою власну систему вищої освіти у 
новому світлі.

Остання (5-та) хвиля проекту «ЄВРОСТУДЕНТ» тривала приблизно три
роки та відображає зміни у системі вищої освіти у період 2012-2015 рр. Це 
період, протягом якого система Європейської вищої освіти піддалася в 
переважній кількості країн адаптації до складних економічних умов. Крім 
того, фінансові труднощі призвели до зниження державних бюджетів на 
підтримку студентів.

П’ята хвиля проекту була профінансована за договорами з міністерствами, 
відповідальними за вищу освіту в країнах Європи. Проект 
«ЄВРОСТУДЕНТ» об'єднує центральний підхід до координації з 
принципом спільної відповідальності. Централізована координація 
проводиться Німецьким Центром Досліджння Питань Вищої Освіти та 
Науки (DZHW), який розташовано у м. Ганновер, Німеччина.



РЕАЛІЗАЦІЯ ПРОЕКТУ «ЄВРОСТУДЕНТ» В УКРАЇНІ

Терміни реалізації: планування та підготовка, переклад опитувальника 
(жовтень, 2013-лютий, 2014); польові роботи (березень-травень, 2014); 
обробка даних та звітування (червень-вересень, 2014).

Дизайн вибірчої сукупності: загальний обсяг вибірки N=4000

Географія: усі регіони України, за винятком АР Крим; 42 ВНЗ у цілому.

М.Київ (25%; N=1000); Північно-Сходний регіон (13%; N=520); Східний 
регіон (21%; N=840); Південно-Західний регіон (11%; N=440); Західний регіон 
(9%; N=360); Центральний регіон (11%; N=440); Південний регіон (10%; 
N=400). 

Державні ВНЗ (90%; N=3600), приватні ВНЗ (10% ; N=400)

Педагогіка (6%; N=240); Гуманітарні науки і мистецтво (8%; N=320); Соціальні 
науки, бізнес та юриспруденція (38%; N=1520); Природні науки (6%; N=240); 
Інженерні та технічні спеціальності (21%; N=840); Сільське господарство (4%; 
N=160); Охорона здоров’я (6%; N=240); Сфера послуг (7%; N=280); Інше (3%; 
N=120)

Координація проекту в Україні: Харьківський національний університет імені В.
Н.Каразіна



ДЕЯКІ РЕЗУЛЬТАТИ ДОСЛІДЖЕННЯ В УКРАЇНІ
ТА ІНШИХ КРАЇНАХ ЄВРОПИ



РОЗПОДІЛ ОПИТАНИХ СТУДЕНТІВ ЗА ВІКОМ У РІЗНИХ 
КРАЇНАХ

Українські студенти є наймолодшими: усі опитані мають вік до 25 років. Середній 
вік опитаних студентів в Україні становить 20 років (для порівняння: у Фінляднії 28 
років, у Швеції та Норвегії 28 років, в Угорщині та Чехії – 25 років). 



РОЗПОДІЛ СТУДЕНТІВ ЗА ПОХОДЖЕННЯМ У РІЗНИХ КРАЇНАХ

Переважна більшість опитаних студентів в Україні мають також українських 
пращурів. Частка мігрантів першого та другого покоління серед опитаних українських 
студентів становить 18% (для порівняння: у Фінляднії 23%, у Швейцарії 44%, у 
Швеції 33%, у Сербії 28%). 



СТУДЕНТИ, ЯКІ МАЮТЬ ДІТЕЙ, СЕРЕД ОПИТАНИХ У РІЗНИХ 
КРАЇНАХ

На відміну від своїх європейських колег, більшість українських студентів ще не 
утворили сім’ї та не мають дітей. Частка опитаних, які мають дітей, в Україні 
становить 1%, в той час як серед студентів в Норвегії, Швеці та Естонії цей 
показний перевищує 20%. 



СТУДЕНТИ У РІЗНИХ КРАЇНАХ, ЯКІ МАЮТЬ ПОРУШЕННЯ ТА
ПРОБЛЕМИ ЗІ ЗДОРОВ’ЯМ

Згідно з результатами опитування, Україна є однією з чотирьох країн (разом із 
Нідерландами, Литвою та Словакією) де частка студентів, які мають проблеми зі 
здоровям, які, за їхним власним визнанням, становлять середню або велику перешкоду 
на шляху до отримання навчання, сягає 25%.



ЧАСТКА СТУДЕНТІВ, ЯКІ ПРАЦЮЮТЬ ПІД ЧАС НАВЧАННЯ У ВНЗ, СЕРЕД 
СТУДЕНТІВ У РІЗНИХ КРАЇНАХ (масив: студенти, які не мешкають разом з 

батьками)

Згідно з результатами опитування, частка студентів, які працюють під час навчання, 
в Україні є однією з найнижчих (25%). Для порівння: в Ірландії 85%, у Нідерландах 
75%, в Росії 29%, у Вірменії 18%. Цей показник розраховано на базі масиву студентів, 
які не мешкають разом з батьками під час навчання.



ТРУДОВА АКТИВНІСТЬ УКРАЇНСЬКИХ СТУДЕНТІВ



СЕРЕДНІЙ МІСЯЧНИЙ ДОХІД СТУДЕНТІВ В КРАЇНАХ ЄВРОПИ

Середній місячний дохід студентів істотно варіює у різних країнах Європи – від 
майже €2500 в Норвегії, €2250 у Швейцарії, €2000 у Швеції до €393 у Грузії, €334 у 
Сербії, €254 у Вірменії. На момент опитування середній місячний дохід українських 
студентів становив €197 .



СЕРЕДНІЙ МІСЯЧНИЙ ДОХІД ТА ВИТРАТИ УКРАЇНСЬКИХ 
СТУДЕНТІВ



СУБ’ЄКТИВНА ОЦІНКА ФІНАНСОВОГО СТАНОВИЩА:
ОЦІНКА НАЯВНИХ ФІНАНСОВИХ ТРУДНОЩІВ

Незалежно від рівню прибутків, у середньому  лише близько 35% студентів у різних 
країнах зазначають, що не мають фінансових проблем (або ж дуже незначні). 
Найменше фінансові проблеми відчувать студенти в Італії та Німеччині, найбільше – 
у Словенії та Ірландії. Серед українських студентів 28% зазначили, що мають дуже 
серйозні/серйозні  фінансові труднощі і ще 34% зазначили, що майже їх не мають.



ЖИТЛОВА СИТУАЦІЯ СТУДЕНТІВ У РІЗНИХ КРАЇНАХ:
ДЕ МЕШКАЮТЬ СТУДЕНТИ?

Дуже відрізняється житлова ситуація студентів. З батьками мешкають близько 
70-80% студентів у Вірменії, Італії, Грузії, Мальті. Самостійно мешкають близько 
36% студентів у Фінлядії, 28% у Данії, 34% у Швеції. Значною у цих країнах є також 
частка студентів, які мешкають з партнером/дитиною.  Частка студентів, які 
мешкають у гуртожитку, є найбільшою в Україні (43%) та Словаччині (44%).



ТРАНСПОРТНІ ЗАСОБИ, ЯКІ ВИКОРИСТОВУЮТЬ СТУДЕНТИ

Студенти використовують різні транспортні засоби, щоб дістатися до ВНЗ. Велосипед є 
дуже популярним у Данії (49%) та Нідерландах (34%).  Автомобільчи мопед частіше за 
інших використовують студенти в Ірландії (38%), Естонії (27%), Словенії (27%) , Мальті 
(65%).  В Угорщині (69%), Чехії (71%), Грузії (81%) та Вірменії (80%) студенти 
користуються переважно громадським транспортом. В Україні – громадським 
транспортом (64%) або ходять пішки (30%).



МІЖНАРОДНА МОБІЛЬНІСТЬ СТУДЕНТІВ У РІЗНИХ КРАЇНАХ
(студенти, які мають досвід навчання за кордоном, та які планують його 

отримати)

Українські студенти відрізняються від своїх європейських колег браком досвіду 
міжнарожної мобільності з метою навчання, участі у наукових заходах: лише 1% з 
опитаних зазначили, що мають такий досвід (в інших країнах 2%-21%). Близько третини 
(32%) опитаних студентів в України збираються взяти участь у науковому заході або 
програмі у майбутньому.



ПЕРЕШКОДИ НА ШЛЯХУ МІЖНАРОДНОЇ МОБІЛЬНОСТІ
УКРАЇНСЬКИХ СТУДЕНТІВ



РІВЕНЬ ЗАДОВОЛЕНОСТІ СТУДЕНТІВ У РІЗНИХ КРАЇНАХ ЯКІСТЮ 
НАВЧАННЯЯКІСТЬ ВИКЛАДАННЯ (ЧАСТКА ЗАДОВОЛЕНИХ) 

СТАВЛЕННЯ АДМІНІСТРАЦІЇ ДО СТУДЕНТІВ (ЧАСТКА 
ЗАДОВОЛЕНИХ) 

Українські студенти дають доволі високі оцінки усім складовим навчально-виховного 
процесу, зокрема – якості викладання та ставленні адміністрації до студентів. Частки 
студентів в Україні, які задоволені якістю навчального процесу, є одніює з найвищих серед 
усіх країн-учасниць проекту. 



ОЦІНКА СТУДЕНТІВ З РІЗНИХ КРАЇН СВОЇХ ШАНСІВ НА 
ПРАЦЕВЛАШТУВАННЯ  НА НАЦІОНАЛЬНОМУ ТА 

МІЖНАРОДНОМУ РИНКУ ПРАЦІ (частки студентів, які оцінюють 
свої шанси позитивно)



ОЦІНКА УКРАЇНСЬКИХ СТУДЕНТІВ СВОЇХ ШАНСІВ НА 
ПРАЦЕВЛАШТУВАННЯ ПІСЛЯ ЗАКІНЧЕННЯ НАВЧАННЯ

НАВЕДЕНО СЕРЕДНІ ОЦІНКИ ЗА ШКАЛОЮ
ВІД 1 (ДУЖЕ НИЗЬКА ОЦІНКА) ДО 5 (ДУЖЕ ВИСОКА ОЦІНКА)



Дякую за увагу!


